

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴转阴有雨, 阴有雨夹雪或雪, 最高 15°C, 最低 3°C



明天: 多云到晴, 晴到多云, 最高 -1°C, 最低 -5°C

2020 年 12 月 29 日 星期二 农历庚子年十一月十五 今日 24 版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21499 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同普京通电话, 互致新年问候 中俄关系: 真金不怕火炼

● 2020 年对于中俄两国和全世界都是极不平凡的一年。新冠肺炎疫情大流行对人类生命安全形成空前挑战, 对世界经济造成严重冲击, 世界进入动荡变革期。真金不怕火炼。危难时刻, 中俄关系的独特优势和宝贵价值愈加凸显。双方守望相助, 共克时艰, 在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持, 体现了两国高水平互信和友谊。

● 中俄关系具有强大内生动力和独立价值, 不受国际风云变幻影响, 不受任何其他因素干扰。中俄加强战略协作, 能够有效抵御打压分化两国的任何图谋, 并为维护国际公平正义筑就坚固屏障。中方愿同俄方坚定不移发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系, 实现各自国家发展振兴, 为构建新型国际关系和人类命运共同体作出更大贡献。

(据新华社北京 12 月 28 日电)

申城开启 防冻模式



■ 昨天下午, 金山区菜农抓紧时间修复破损的蔬菜大棚

本报记者 陶磊 摄

跨年霸王级寒潮步步逼近, 上午 11 时, 寒潮预警信号由蓝色升级到黄色, 雨雪、大风、降温等冬季“限定套餐”正一一“奉上”, 气温也越来越“冻”人。在这波寒潮影响下, 本市气温会在 48 小时内急速“冷冻”, 最低气温降幅将达 9~11°C。申城各方未雨绸缪, 迅速开启防冻模式。

电力保障

国网上海电力在全市安排抢修、应急队伍近 300 支, 落实近 800 台各类抢修、应急发电、照明车辆就位, 及时响应极端天气下应急抢修需求。

道路养护

集结 200 多支专业应急抢险队伍, 备足草包、黄沙、融雪剂, 全路网巡视车、抢险车、除雪车、撒布机、牵引车等应急抢险机具设备已就位。

巴士运营

提前检查更换公交车防冻液, 清洗空调过滤网, 增加道路救援及回场抢修人员力量, 安排维修人员 24 小时值班, 及时做好故障车辆维修工作。

>>> 详见第 3 版



■ 昨天下午, 黄浦区应急维修人员在检查居民的水表

杨建正 摄



■ 昨天下午, 五角场物业工作人员为居民包扎水管

首席记者 刘歆 摄

永远保持赤子之心 到老也不会落伍

傅雷家书的收信人、86 岁的钢琴家傅聪因感染新冠病毒在英国去世

当地时间昨天(北京时间今天凌晨), 钢琴家傅聪因感染新冠病毒在英国去世, 享年 86 岁。阿格里奇基金会在网上附言: 我们将永远记住他, 他是一位具有伟大人格的伟大音乐家。傅聪是著名翻译家傅雷之子, 被誉为“中国的肖邦”“中国的钢琴诗人”。

>>> 详见第 15 版

人民城市人民建
人民城市为人民

让市民驻足 让诗歌流淌

苏州河 42 公里岸线基本贯通的“幕后故事”

苏州河 42 公里岸线已基本实现贯通。在聚焦亲水、开放的同时, 两岸贯通段的品质同步提升, 各区段都在挖掘文化底蕴、重塑地块功能和活化更新上下足功夫。昨天, 记者“打卡”苏州河岸线部分贯通段, 发现两岸可圈可点的景观不少, 而随着贯通开放, 苏州河公共空间的人气也在直线上升。

>>> 详见第 5 版



■ 上世纪 50 年代初, 傅聪(右)与父亲傅雷在家中

文明城区

民生十为 志愿服务 深入邻里

>>> 详见第 4 版

携手“艺”起走过艰难时刻 文化, 2020 那份暖

>>> 详见第 16-17 版